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AcuMnmomesl epaguka
pyHKUUU
fTlocmpoeHue acku3oe
epagukos



NnaH

ik wnNR

OnpeaeneHne acMMNTOTHLI

BepTukanbHaa acuMmnTtoTa

[opusoHTanbHasa acuMnToTa

HaknoHHas acumnToTa

OOwan cxema onpeperieHNA acMMNTOT rpaduka
dyHKUMU



OnpeaeneHwve:

Acumnmomou epagbuka yHkuuu y=f(x)
Ha3bleaemcs npsamMas, makas 4mo
paccmosiHue om moudku (x,f(x)) 0o amou
MPSMOU CMpPeMUmcs K HyJo rpu
Heoz2paHU4YeHHOM ydarieHuUU moyek spaguka
om Ha4asia KoopouHam.




BepTukasipbHadg acUMIITOTA

1

—

HakjioHHaa acuMIiTora

['opusoHTa/IbHAA ACUMIITOTA




OnpepeneHue:
npssMaga Buaa x=a Ha3bIBaeTCs eepmuKas/ibHOU aCUMIMTOTOW

ansa y=f(x), ecnu lim f(X) = 100

x—at0

D(y):x # 2




OnpepeneHue:

npsiMmasi Buaa y=b Ha3blBaeTCcs 20pU30OHMasibHOU aCUMNTOTOM,

ks lim £(x)=h

X—>*1o0

_xz—x+1

x4+ x+1




OnpepeneHue:
npsimas suaga y=kx+b HasbiBaeTCs HaKJIOHHOU aCUMMTOTOM,

ecnm ana y=t)  Jim| fix)— (kx + )] = 0
roe |

k =lim /()

X—>0 x

b=lim(f(x)—k-x)

X—>0




IIpuMeuyaHusa

1. BepTHuKaJbHbIE ACUMOTOTHI CYHIECTBYIOT B TOUKAaX pa3pbiBa
dyHKIIMH.

2. Y ApoOHO-paIiMOHAJIBHON (PYHKIITUH FOPU3OHTAJIbHbBIE ACUMIITOTHI
CYILIIECTBYIOT, €CJIH CTENIEHb YN CJANTE/IA MEHbIIIE VIV PAaBHA CTENIEHU

JHaMEHaTeJ 4.

3. Y ApOoOHO-pAIINOHATbHON (DYHKITNHN HAKJIOHHAA aCHUMIITOTA
CyLIIEeCTBYET, €CJIU CTENEHb YHNCJIAUTEJIA 00JIbIIIe, YEM CTEIIEHb

JHaMEcHAaATEJd.

4. 1A 00Jiee TOYHOTIO MOCTPOEHUA ICKU3A HYKHO HANUTH:
*IIPOMEKYTKM 3HAKOIMOCTOAHCTBA (PYHKITUU;
*HYJIU (PYHKITUU;

*TOUKM NepeceueHusa rpaduka ¢ ocaMu (110 BO3MOKHOCTH) U C
aACHUMIITOTAMMU.



NMpumep
3apaHue: Hantn acumnTtoTtbl rpacdpumka oyHKLMM

3
X

x> +1

y:

PeweHue:
1.  ®DYHKUMA HE UMEET TOYEK pa3pbliBa, cneaoBaTenbHO
gepmuKarlibHbIX acuMrnmom y Hee Hem.
2. Hangem ropu3oHTaIbHbIE ACUMITOTHI:

3
X

lim = o0

o0 x” 4]
[penen paBeH 6eCKOHEYHOCTH, CneaoBaTernbHO
20pU30HMarbHbIX acuMrmom Hem.



Hangem HaknoHHble acCUMMNTOTbI:

im? @ i X cim o1 = k=1

oo x o eyt 4] e x* 41
3
lim(f(x) — kx) = lim| —— —x | =
X—>00 x>0l ¥ 4+1]
X3—X3—X — X
—lim>— ~=lim— =0 —) b=0
e xT 41 x>0 x° +1]

CnepgoBaTenbHO NpsaMas y = X BNSETCA HaKITOHHOW
acMMNTOTOMW.



Obwan cxema onpegeneHna acMMnToT rpacduka
doyHKUUU

Hauntn obnactb onpegenenna gyHkumm D(f).

Ecnun ecTb TOYKM paspbliBa, TO CYLLECTBYHOT
BepTUKaNnbHbI€ aCUMNTOTbI B 3TUX TOYKaX X = a.
HanTtn npegoen yHKUMN NpU X— o,

Ecnu npegen paBeH KOHeYHOW BeNUYMHeE b, TO
CYLLECTBYET rOPU3OHTaNIbHasg acuMmnToTa y = b.
HanTtn npegens! ang onpegeneHns KoadpmmuneHTos
ypaBHEHUA HAaKITOHHOM aCUMNTOTI.

Ecnu npenensl paBHbl KOHEYHbIM BenuynHam K, b, 1o
CyLLECTBYET HaKNOHHaAaA acumnToTa y = kx + b.




OGOwasa cxema nccnegoBaHus (hyHKUMUN U NOCTPOEHUE

ee rpaduka
[lpu uccnedosaHuu yHKUUU U U3yHEeHUU ee ceolcmea C Uesbio

rnocmpoeHus epagbuka e criedyrouwiel riocriedogameribHoCmMu Haxoo0sim:

1.

o Uk wnN

©

obnactb onpegenerHuns gpyHkunn D(f) u, ecnn BO3MOXHO, 00nacTb
nameHenus E(f);

TOYKM pa3spbiBa QYHKUUN U NMPOMEXYTKN HEMPEPLIBHOCTY;
NPOMEXYTKN 3HAKONOCTOAHCTBA PYHKLINU;

YETHOCTb, HEYECTHOCTb, NEPUOANYHOCTD;

TOYKM NnepecedeHuns rpadurka ¢ ocsiMm KOopauHar,

KPUTUYECKME TOYKN OYHKLMN, TOYKN IKCTPEMYMA, MPOMEXKYTKM
MOHOTOHHOCTH;

NPOMEXYTKN BbIMYKITOCTU, BOFTHYTOCTU rpadonka qoyHKLUUN, TOYKN
nepernba;

acuMnmomsl 2paguka pyHKyUU;

LOOMOSHUTENbHbIE TOYKM (€CnKn 3To HeobxoanMmo).

[TocTpoeHue rpapuka pyHKUUN.



HaxocoeHue acumMnmom u nocmpoeHue 3CKU3086
2cpaduxos

3
X +X

Y Coxt2
D(f):xeR

BepmuxaavHbix
acumnmom Hem.
3
: X +X
lim — = o0
x>0 x° —2x+3

I OPUSOHMATbHBLX
acumMmnmaom Hem.

HaxaonHan
acumMnmoma y=x+2

IIpu x=4/3 cpagdpux

y=f(x) nepecexaem
Yy=x+2 e mouxkey=31/3




HaxoscoeHue acumMnmom u nocmpoeHue 3CKku306 cpaduxos

_x2+2x :
d xX—2

Bepmun. acumnmoma x=2

Hyav ¢pynxyuu x=-2

|

|

|

|

I

|

|

I

[

[

I

TI'opuszonm. acumnmom Hem |
|

|

HaxaonHan acumnmoma :
y=x+4 |
|

Haitdem E(y): ::

y e (<036 — 42 | U6 + 425400




Haxoxcdernue acumnmom u nocmpoeHue 3CKu308 2papuxos
1 1

x> +2x-3
x#-3
D(y):{

y:

x#1

+ |3 1/4—\:

lim 1 = —0

x—>3+0x _|_2x 3
1
Iim = +00
x>3-0 x° 4+ 2x -3

1
lim = 400

x—>1+0x +2x =13

1 a 1 B

1

x—1-0 x2 4 Iy —3 oo 2 + Dy — 3 Y=0- 20PpU30OHMAABHAA

acumMmnmonma

X=-3 U x=1- s 60.1ee Mo4HO20 nocmpoeHua 603bvmMemM KOHMO/itbHoule
GePpMuUKAIbHLLE modku. x=2 X=0 X=-4

acumMmnmnmomausl
y=1/5 y=-1/3 y=1/5



x*—2x-3

x*=5x*+4

y:

X=2, X=1, X=-2

BepmuxaavHble
acumMnmombl

V=0 — 20pu3oHmatvHasn
acumMmnmonma




UHaouBuayanbHaa padoTta cTyaeHTa

1. Hawuntn obnactb onpeaeneHunsa ona pyHKUUN
2. 3anucaTb YpaBHEeHMWe BepTUKaNIbHON aCUMNTOTbI

3. 3anucartb ypaBHEeHWe ropM3oHTanbLHOMN
acUMNTOTHI

4. 3anucaTb ypaBHeHMe HaKJIOHHOM aCMMNTOThI

5. [locTponTb Ha KOOPAUHATHOMU NJIOCKOCTU rpadnKun
aCUMNTOT M 3CKU3bl rpadhukoB PyHKLUMN:

Nx® +2x Nx* +9x

)y = _
)y N 2)y 3

N — nopsiAKOBbIA HOMEP B XXypHarie npenogaBarerns.



